

凝心聚力担使命 踔厉奋发谱新篇

—在学院第三届第四次工代会上的工作报告

(审议稿)

各位代表、同志们：

我受学院第三届工会委员会委托，向大会报告工作，请予审议。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是中国工会第十八次全国代表大会召开之年。学院工会在党委和上级工会的正确领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，切实履行工会基本职责，发挥桥梁纽带作用，围绕中心服务大局，当好广大教职工的娘家人、知心人、贴心人。

一、加强教职工政治引领，推动学院民主建设

(一) 多措并举开展宣传教育

通过承办“劳模进校园 点亮匠心梦”主题宣讲活动，宣传展示劳模工匠的先进事迹和崇高精神，营造全院师生“学先进、赶先进、做先进”的浓厚氛围；组织新入会会员聆听《以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴》讲座，激发新会员“躬耕教坛、强国有我”的志向和抱负；开展学习中国工会十八大精神线上知识竞答，进一步在全院教职工中掀起学习热潮。

(二) 精心做好“双代会”筹备工作

按照《中国工会章程》和《学校教职工代表大会规定》相关要求，做好第三届第三次教代会暨工代会的筹备工作，会同有关部门共同做好《学院工作报告》《学院财务工作报告》《提案工作报告》《工会工作报告》等材料的起草工作，会务准备、材料印制，为开好“双代会”打好坚实基础。

（三）认真落实提案办理工作

对第三届第三次教代会征集到的 45 件意见建议进行认真梳理分析，立案交办。经过相关部门的共同努力，所有意见建议全部予以答复，满意率达 100%。2024 年 3 月 26 日发出《关于征集第三届第四次教职工代表大会提案的通知》，动员教代会代表围绕学院改革发展全局性大事、要事以及教职工普遍关心的问题开展提案征集工作。

二、凝聚教职工智慧，助力教职工建功立业

（四）营造创先争优良好氛围

做好开发建设新疆奖章奖状、巾帼建功先进集体（个人）的评选推荐工作，学院被命名为 2022 年自治区产业工人队伍建设改革“最佳实践单位”，获得“开发建设新疆奖状”荣誉，马克思主义学院被授予地区“三八红旗集体”称号，科研处于震宇被授予地区“巾帼建功标兵”称号；开展学院五一先进集体（个人）评选推荐活动，评选表彰 5 个五一先进集体、16 名五一工作能

手，进一步团结和激发教职工为实现学院“十四五”事业发展规划建功立业。

（五）开展劳动竞赛提升技能

工会协同学工部、信息工程学院、马克思主义学院等部门和单位开展岗位练兵和技能竞赛，通过“以赛促练、以赛促改”方式提高教职工的专业技能，更好服务学院事业发展。

（六）引导教师投身创新热潮

做好 2023 年职工创新活动优秀创新成果申报的动员工作，经过各分工会筛选推荐，共向自治区总工会提交涉及教学改革、提高效率、提升质量、创新技术、节能减排等各方面的创新成果 40 项，最终，27 项创新成果荣获“五小”群众性优秀创新成果奖，1 项创新成果荣获劳模引领性优秀创新成果三等奖。

三、竭诚服务教职工，增强教职工获得感

（七）用心做好节日慰问

积极开展工会会员国家法定节日慰问和生日慰问工作，最大限度地满足广大会员日益增长的期盼，及时送去组织温暖。完成全院在职会员的慰问品发放工作，人均 1600 元，合计 86.31 万元；全年申请发放教职工餐补 197.75 万元。

（八）做好送温暖帮扶工作

积极做好患病住院会员慰问、青年职工结婚慰问、职工生育慰问、职工直系亲属去世慰问和关怀帮扶工作，2023年累计慰问146人次，发放慰问金（慰问品）5.76万元。春节、端午节、古尔邦节、教师节期间，走访慰问生活困难职工8人、患重病职工7人、工伤职工2人。组织494名教职工开展健康体检，为523名教职工办理医疗互助保障，与医学院联合举办康复义诊活动。

（九）围绕学院重点工作开展专项慰问

春节慰问劳模、基层干部、病困教师、留校过年的引进人才29人；开展“冬送温暖夏送清凉”专项慰问，慰问春节值班值守工作人员10人，慰问备战大学生运动会教练员11人，慰问绿化工、保安、保洁员、维修工人20人，慰问北京邮电大学研究生支教团青年志愿者6人，慰问备战国赛教师13人；教师节慰问教龄30年以上老教师9人、新入编的引进人才28人。

（十）弘扬尊师重教社会风气

连续七年为退休教职工举办荣休仪式，为2023年度12名退休教师定制光荣退休纪念奖牌，宣传部制作纪念视频，青年教师代表向退休教师献花，获得了退休老教师们的一致好评。

四、关注教职工幸福健康，促进校园和谐发展

（十一）文体活动丰富多彩

为丰富教职工的业余文化生活，工会与公共基础学院联合举办趣味文体活动，设有棋类、球类、定向越野、趣味游戏等 12 个竞赛项目，满足教职工多样化需求。与生物工程学院联合举办“与花相伴 绽放芳华”现代插花艺术讲座，40 余名教职工参与感受插花艺术的魅力。与宣传部（统战部）联合举办“建功二十大 永远跟党走”红歌合唱比赛和“书香浸润心田”读书分享会。与人文艺术学院联合举办教职工篆刻体验活动，使教职工在中华优秀传统文化的学习中修身养性。开展秋季健步走活动，让教职工在大自然中放松身心，倡导健康生活方式。

（十二）女职工活动精彩纷呈

“三八”妇女节期间，为全院女职工送上鲜花礼物和节日祝福，举办“情系女职工 法在你身边”线上知识竞赛，安排女职工开展“两癌”筛查，以实际行动维护女职工的特殊权益。

（十三）青年活动喜结良缘

为增强团队凝聚力和协作意识，组织新入职青年教师开展素质拓展训练活动。为帮助单身教师解决交友难婚恋难等困扰，分别与新疆理工学院、地委组织部、地区中等职业技术学校、温宿县税务局联合举办 3 期联谊活动。另外，动员单身教师报名参加地区工会、温宿县团委等单位举办的联谊交友活动。举办职工集体婚礼，为 5 对新人见证幸福时刻，送去“娘家人”的祝福和关爱。

五、强化自身建设，提升服务水平

（十四）加强自身建设

为加强兼职工会干部队伍建设，举办培训班，激活工作思路，探讨解决困难和问题，提升业务水平。不断壮大会员队伍，为新会员办理入会手续，举办入会仪式，增强会员加入工会组织的光荣感和归属感。开展优秀工会积极分子评选，陈靖晶等 25 人获得表彰。

（十五）规范经费管理

在上级工会和学院财务资产部门的指导下，坚持“统筹兼顾、保证重点；量入为出、收支平衡；真实合法、精致高效”的原则，做到“使用合理，群众满意”，为服务大局和开展工会各项工作提供保障。严格遵守国家财经法律法规，贯彻落实中央“八项规定”精神及其细则要求，落实《新疆维吾尔自治区基层工会经费收支管理办法实施细则》（新工办〔2019〕3号），制定《2023年工会经费使用计划》，防范财务风险。根据调资情况对工会会员会费扣费基数进行变更，以2023年11月会员应发工资为扣费基数，由计划财务科按照会员应发工资的0.5%进行扣款。

一年来，我们还号召广大教职工参与“99公益日”募捐，共同为地区困境儿童筹集善款6847.91元，被自治区教育厅、自治区资助教育基金会授予“2023年度杰出爱心公益典范单位”。

过去的一年，我们忙碌并快乐着，看到教职工脸上洋溢着喜悦的笑容，我们倍感骄傲；帮助教职工解决困难，听到一声“谢谢”，我们很是欣慰。我们以打造有温度的工会为宗旨，为职工谋福利、送温暖，提升了职工的幸福感和归属感；创新开展各项活动，搭建交流展示平台，提升了职工的凝聚力和向心力。过去的一年，我们贯彻学院过紧日子的要求，朴实无华开展各项工作，用实际行动向学院和广大教职工交上了一份较为满意的答卷。我们深知，成绩的取得是党委坚强领导的结果，是学院行政和各单位（部门）大力支持的结果，更是全体专兼职工会干部团结一心、努力工作的结果。在此，我代表工会委员会向一直以来关心、帮助、支持工会工作的同志们表示最衷心的感谢！

2024年是中华人民共和国成立75周年，是实施“十四五”规划的关键一年，希望与挑战并存，面对新形势、新任务，学院工会将持续加强理论武装，改进工作作风，增强创新意识，在服务学院发展大局中展现工会作为、工会担当。接下来：

我们将坚持党建引领的“主旋律”，团结带领职工群众感党恩、听党话、跟党走；我们将坚持服务大局的“主方向”，持续增强职工群众的获得感、认同感、归属感；我们将坚持履职尽责的“主基调”，切实维护职工群众的知情权、参与权、监督权；我们将坚持普惠服务的“主阵地”，继续当好职工群众的知心人、贴心

人、娘家人；我们将坚持创新发展的“主目标”，不断彰显工会组织的凝聚力、影响力、向心力。

各位代表！让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，高举中国特色社会主义伟大旗帜，认真学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述特别是习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神，与学习贯彻习近平总书记听取自治区和兵团工作汇报时重要讲话精神结合起来，完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，牢记工会职责使命，最广泛地组织职工、引领职工、服务职工、赢得职工，动员职工高举旗帜奋勇争先，为争创国家“双高计划”院校凝心聚力！